«Использование лэпбука при ознакомлении дошкольников 

с родным краем»
Для того чтобы соответствовать современным требованиям, педагогам дошкольной образовательной организации необходимо постоянно учиться, заниматься самообразованием, повышать свой уровень профессиональной компетентности. Важно научиться адекватно реагировать на происходящие изменения в сфере образования, уметь работать в команде единомышленников, грамотно и качественно организовывать работу с воспитанниками, эффективно выстраивать партнерское взаимодействие с их родителями для решения образовательных задач, самостоятельно осуществлять отбор содержания образования и адаптировать его с учетом возрастных и индивидуальных особенностей детей конкретной группы, ориентируясь на требования ФГОС дошкольного образования.

В связи с внедрением ФГОС дошкольного образования каждый педагог ищет новые подходы, идеи в своей педагогической деятельности. Вот и мы начали изучать и использовать в своей работе совершенно новое, интересное и незаменимое методическое пособие – лэпбук.

Его можно использовать как в детском саду, так и дома. Лэпбук интересен и полезен тем, что его делают совместно взрослый, и дети.

Актуальностью данной темы является то, что лэпбук- это отличный способ закрепления и повторения материалов проекта или тематической недели.

Что такое лэпбук?
Лэпбук (lapbook) – в дословном переводе с английского значит «наколенная книга» (lap –колени, book- книга). Это такая небольшая самодельная папка, которую ребёнок может удобно разложить у себя на коленях и за один раз просмотреть всё её содержимое. Но, несмотря на кажущуюся простоту, в ней содержатся все необходимые материалы по теме.

Лэпбук– сравнительно новое средство обучения. Впервые создавать лэпбуки начали американцы. Лэпбук - это книжка-раскладушка с кармашками, дверками, окошками, вкладками и подвижными деталями, в которую помещены различные материалы на одну тему.

Это отличный способ закрепить определенную тему с малышами, осмыслить содержание книги, провести исследовательскую работу, в процессе которой ребенок участвует в поиске, анализе и сортировке информации.

Лэпбук обычно выглядит как интерактивная книжка, информация в которой представлена в виде открывающихся окошек, вынимающихся и разворачивающихся листочков и прочих забавных деталей. Они, с одной стороны, призваны привлечь интерес ребенка к самой папке. А с другой стороны, это прекрасный способ подать всю имеющуюся информацию в компактной форме.
Как сделать лэпбук?
Лэпбук состоит из папки формата А3, в которую вклеиваются кармашки, книжки-раскладушки, окошки и другие детали с наглядной информацией по теме лэпбука: от интересных игр до лексики и большого количества интересно поданной информации. Сделать лэпбук несложно, в сети Интернет примеров изготовления лэпбуков достаточно. В какой форме будет сделан  лэпбук зависит только от творчества воспитателя.
Применение лэпбука в детском саду.
Лэпбук помогает ребенку по своему желанию организовать информацию по изучаемой теме и лучше понять и запомнить материал (особенно если ребенок визуал). Это отличный способ для повторения пройденного. В любое удобное время ребенок просто открывает лэпбук и с радостью повторяет пройденное, рассматривая сделанную своими же руками книжку.
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Лэпбук хорошо подойдет для занятий в группах, где одновременно обучаются дети разных возрастов. Можно выбрать задания под силу каждому (для малышей – кармашки с карточками или фигурками животных, например, а старшим детям – задания, подразумевающие умение писать и т.д.) и сделать такую коллективную книжку.
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Создание лэпбука является одним из видов совместной деятельности взрослого и детей. А может быть еще и формой представления итогов проекта или тематической недели. В будущем ребенок научится самостоятельно собирать и организовывать информацию – это хорошая подготовка к написанию рефератов и курсовых в школе. Сегодня я хочу поделиться с вами опытом работы по изготовлению лэпбука для старших дошкольников.
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В интерактивной тематической папке “Сокровища Урала”, которую мы вместе с детьми сделали, хранятся материалы о родном крае, в котором мы живём (Урал) . Лэпбук сделан в виде «малахитовой шкатулки» с «секретом» внутри.
На обложке нашего лэпбука мы поместили портрет Хозяйки Медной Горы – персонажа легенд уральских горняков, Владелицы земных богатств, хранительницы тайн прекрасного и секретов высокого мастерства. Она предстала перед нами в образе прекрасной женщины в короне из драгоценных камней, в платье из «шёлкового малахита», расшитого драгоценными камнями. А порой она предстаёт в виде ящерицы в короне.
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Лэпбук « Сокровища Урала» активизирует интерес детей к изучению родного края – Уралу, помогает детям лучше понять и запомнить информацию об Урале, позволяет сохранить собранный материал.

Цель создания лэпбука:

Расширить и закрепить представления детей о малой Родине –  об Урале, достопримечательностях, культуре, традициях родного края, о замечательных людях, прославивших свой край.
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Лэпбук « Сокровища Урала» состоит из 10 познавательно-развивающих элементов, в него входят  материалы:
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· «История возникновения Урала»: 

Цель: воспитывать интерес к истории возникновения Урала, рассказать детям о Петровских временах на Урале, о городах Урала: Верхотурье- патриарх  городов Свердловской области, Нижний Тагил-слава и гордость России, Ирбит - торговый центр России, Екатеринбург- главный город Урала. Дети должны уметь составлять логическую цепочку истории Урала.
· «Национальный состав  Урала»:
Цель: Закреплять знания о национальностях людей, которые живут на Урале (русские, татары, башкиры, украинцы, казахи, мордва, немцы и другие). Дети рассматривают национальные костюмы народов Урала, рисуют элементы костюмов, запоминают их названия.
· «Они прославили Урал»:
Цель: воспитывать чувство гордости за людей, прославивших Урал (Уральский добровольческий танковый корпус, Уральский народный хор и другие).
· «Поэты и писатели Урала»:
Цель: закреплять знания о детских уральских поэтах и писателях (П.П. Бажов, Д.Н. Мамин-Сибиряк, С.Т. Аксаков, П.Ершов), о их произведениях. Дети составляют целое из частей  (сказки уральских писателей: «Аленький цветочек», «Конек-Горбунок» и другие).
· «Стихи  об Урале»:
Цель: способствовать формированию эмоционального отношения к литературным произведениям современных уральских поэтов: Е.Е Хоринской, Е.В. Фейрабенда).
· «Достопримечательности Урала»:
Цель: закреплять знания о достопримечательностях Урала (Невьянская башня, Кунгурская пещера, древний город Аркаим, Верхотурье, граница Европы и Азии, Нижняя Синячиха, Ганина Яма,  заповедник «Оленьи  ручьи» и другие). Дети узнают и называют знакомые памятники Урала

(Невьянская башня, Ганина Яма, граница Европы и Азии, заповедник «Оленьи  ручьи»).
· «Цветные камни Урала» (Уральские самоцветы):
Цель: воспитывать интерес к  уральским камням, знакомить с их разнообразием (аметист, агат-перелив, александрит, изумруд, горный хрусталь, малахит и другие).
Цель: закреплять знания об угле, глине, сталактитах и сталагмитах, соли, известняках, искусственных камнях - кирпич, стекло, бетон, их назначением и применением.
· «Географическая карта Урала»:
Цель: продолжать знакомить детей с картой Свердловской области, учить находить  знакомые города нашего края, чем славится тот или иной город нашего края. Дети ориентируются на карте Свердлвской области, находят города Екатеринбург, Нижний Тагил, Артемовский, Ирбит и другие.
· «Художники Урала»:
Цель: познакомить с репродукциями уральских художников Н.М. Аввакумова,  А.Ф. Бурак, В.А. Кузнецовой.

· «Давайте поиграем»:
Цель: продолжать закреплять знания детей о гербах городов Свердловской области (карточки помещены в конверте). Дети узнают герб Свердловской области, гербы других городов области, герб нашего района, рассматривают их (их каких элементов он состоит).
Заключение
В нашей маленькой «малахитовой шкатулке» поместилось много информации в очень привлекательной и интересной для ребёнка форме. Но каждый может сделать лэпбук по-своему, и главное, совместно с детьми. Дети очень бережно относятся к продукту своего творчества и с гордостью рассказывают и показывают его своим родителям.

Реализация нашего проекта «Сокровища Урала» включает три этапа:

- на подготовительном этапе  я изучила материалы о лэпбуке из методического журнала «Дошкольное образование», из сайтов в сети Интернет;

- основной этап – это создание лэпбука “Сокровища Урала”, который состоит из 10 познавательно-развивающих элементов.

- на заключительном этапе организовала выставку совместных работ родителей и детей по различным темам лэпбука. Провела презентацию на городских педагогических чтениях,  провела мастер –класс на районном конкурсе педагогического мастерства, который очень заинтересовал педагогов района и практический семинар для педагогов ДОУ по изготовлению лэпбука..

Такая необычная подача материала обязательно привлечёт внимание ребёнка, и он ещё не раз возвратится к этой папке, чтобы полистать, поиграть в неё, а заодно, незаметно для себя самого, повторить и закрепить пройденный материал. Лэпбук развивает творческие способности и коммуникативные навыки детей. И это просто интересно и познавательно!
Хочу отметить, что работая над одним лэпбуком, мы с детьми часто открываем для себя темы следующих своих исследований. Ведь чем чаще ребята сталкиваются с необходимостью узнавать что-то новое, тем чаще неизученное и непонятное  привлекает их внимание. Поэтому, при правильном построении работы, воспитатель может создать со старшими дошкольниками целую серию лэпбуков на разные темы:
- «Кухни стран мира»,                                                                                                   - «Полезная и вредная пища»,                                                                                      - «Космос: наша Вселенная»,                                                                                       - «Наша планета Земля»,                                                                                               - «Откуда хлеб пришёл?»  и другие.

Хочу пожелать своим коллегам горящих одухотворённых глаз, чтобы в них блестел интерес к жизни, к творчеству. А каждое Ваше творческое начинание пусть сопровождается успехом и признанием!

